

પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૭ • અંક : ૬૩ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૨-૧૨-૨૦૨૩ મંગળવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

આધરસંખ્યા : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

ભારતનું બંધારણ જમ્મુ અને કાશ્મીરના બંધારણ કરતાં ચડિયાતું છે. કલમ ૩૭૦ એક અસ્થાયી વ્યવસ્થા છે : સુપ્રીમ કોર્ટ

નવીદિલ્હી, જમ્મુ અને કાશ્મીરમાંથી બંધારણની કલમ ૩૭૦ની જોગવાઈઓને રદ કરવાના કેન્દ્ર સરકારના ૨૦૧૯ના નિર્ણય વિરુદ્ધ દાખલ કરવામાં આવેલી અરજીઓ પર સુપ્રીમ કોર્ટ આજે એટલે કે ૧૧ ડિસેમ્બરે પોતાનો ચુકાદો આપ્યો છે.

ભારતના મુખ્ય ન્યાયાધીશ રીઝવેન્ડા નેતૃત્વ હેઠળની પાંચ ન્યાયાધીશોની બેન્ચે સવારે ૧૧ વાગ્યે આ કેસમાં ચુકાદો વાંચવાનું શરૂ કર્યું હતું. સીજેઆઈ સિવાય આ બેંચમાં જસ્ટિસ સંજય કિશન કોહ, સંજીવ ખન્ના, જસ્ટિસ બીઆર ગવઈ અને સૂર્યકાન્ત હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે સાટેમ્બર ૨૦૧૯ના નિર્ણયને કારણે રાષ્ટ્રપતિ શાસન દરમિયાન રાજ્ય સરકારની જગ્યાએ કેન્દ્ર નિર્ણય લઈ શકે છે. રાજ્ય વિધાનસભાની જગ્યાએ સંસદ કાર્ય કરી શકે છે. મુખ્ય ન્યાયાધીશે કહ્યું કે જ્યારે રાજ્ય હરિ સિંહે ભારત સાથે વિલીનીકરણ કર્યું કે પાંચ જાઓના ત્રણ અલગ-અલગ નિર્ણય છે. ત્રણેય નિર્ણયો પર સૌ એકમત છે.



કરાર પર હસ્તાક્ષર કર્યા ત્યારે જમ્મુ-કાશ્મીરની સાર્વભૌમિક સમાપ્ત થઈ ગઈ હતી. તે ભારત હેઠળ બન્યું. તે સ્પષ્ટ છે કે જમ્મુ-કાશ્મીર ભારતનું અભિન્ન અંગ છે. ભારતનું બંધારણ જમ્મુ અને કાશ્મીરના બંધારણ કરતાં ચડિયાતું છે. કલમ ૩૭૦ એક અસ્થાયી વ્યવસ્થા છે. કલમ ૩૭૦ પર ચુકાદો વાંચતા મુખ્ય ન્યાયાધીશે કહ્યું છે કે રાજ્યમાં યુદ્ધની સ્થિતિને કારણે કલમ ૩૭૦ એક વ્યવસ્થાની વ્યવસ્થા હતી. કલમ ૩૭૦(૩) હેઠળ રાષ્ટ્રપતિ પાસે સૂચના જારી કરવાની સત્તા છે કે કલમ ૩૭૦ અસ્તિત્વમાં નથી અને તે કલમ ૩૭૦ જમ્મુ અને કાશ્મીર બંધારણ સભાના સંસદની પછી અસ્તિત્વમાં રહેશે. બંધારણ સભાની ભલામણ રાષ્ટ્રપતિને બંધનકર્તા ન હતી. જમ્મુ અને કાશ્મીર બંધારણ સભાને કામચલાઉ સંસ્થા બનાવવાનો હેતુ હતો.

રાષ્ટ્રપતિ શાસન દરમિયાન રાજ્ય સરકારની જગ્યાએ કેન્દ્ર નિર્ણય લઈ શકે છે. રાજ્ય વિધાનસભાની જગ્યાએ સંસદ કાર્ય કરી શકે છે

ચીફ જસ્ટિસે કહ્યું કે જમ્મુ-કાશ્મીરની બંધારણ સભાની ભલામણ પછી જ રાષ્ટ્રપતિએ કલમ ૩૭૦ પર કોઈ આદેશ જારી કરવો જરૂરી નથી. કલમ ૩૭૦ ને નિષ્ક્રિય કરીને, નવી વ્યવસ્થાએ જમ્મુ અને કાશ્મીરને બાકીના ભારત સાથે જોડવાની પ્રક્રિયાને મજબૂત બનાવી છે. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું છે કે જમ્મુ-કાશ્મીરમાંથી કલમ ૩૭૦ હટાવવાનું જમ્મુ અને કાશ્મીર બંધારણ સભાના સંસદની પછી અસ્તિત્વમાં રહેશે. પ ઓગસ્ટ, ૨૦૧૯નો નિર્ણય અકબંધ રહેશે. તેમાં ફેરફાર કરવામાં આવશે નહીં. સીજેઆઈએ કહ્યું છે કે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં વહેલી તકે નવા

સીમાંકનના આધારે ચૂંટણી યોજવી જોઈએ. આ અંગે કેન્દ્ર સરકારને સૂચના આપવામાં આવી છે. કોર્ટે એમ પણ કહ્યું છે કે જમ્મુ-કાશ્મીરને રાજ્યનો દરજ્જો પરત મળવો જોઈએ.

૧૬ દિવસની સુનાવણી દરમિયાન, કોર્ટે એટર્ની જનરલ આર વેંકટરામણી, સોલિસિટર જનરલ તુષાર મહેતા, વરિષ્ઠ વકીલો હરીશ સાલ્વે, રહેશ દિવેદી, વી ગિરી અને કેન્દ્ર વતી અન્ય અને કલમ ૩૭૦ નાબૂદ કરવાના બચાવમાં હસ્તક્ષેપ કરનારાઓને સાંભળ્યા. વકીલોએ આ જોગવાઈને રદ કરવાના કેન્દ્રના પ ઓગસ્ટ, ૨૦૧૯ના નિર્ણયની બંધારણીય માન્યતા, જમ્મુ

અને કાશ્મીર પુનર્ગઠન અધિનિયમની માન્યતા સામે દલીલ કરી હતી જેણે અગાઉના રાજ્યને બે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં વિભાજિત કર્યું હતું. જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં જૂના રોજ રાજ્યપાલ શાસન લાદ્યું હતું. ૨૦, ૨૦૧૯, અને ૧૯ ડિસેમ્બરે જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં રાજ્યપાલ શાસન લાદવામાં આવ્યું. ૨૦૧૯ માં રાષ્ટ્રપતિ શાસન લાદવા અને ડીસેમ્બર ૨૦૧૯ ના રોજ તેના વિસ્તરણ સહિત વિવિધ મુદ્દાઓ પર તેમના વિચારો વ્યક્ત કર્યા. નોંધનીય છે કે કલમ ૩૭૦ અન્ય અને કાશ્મીર પુનર્ગઠન અધિનિયમ ૨૦૧૯ નાબૂદને પડકારતી અન્ય અરજીઓ ૨૦૧૯ માં બંધારણીય બેંચને મોકલવામાં આવી હતી. જમ્મુ અને કાશ્મીર પુનર્ગઠન અધિનિયમ ૨૦૧૯ ને કારણે, અગાઉના રાજ્યને જમ્મુ અને કાશ્મીર અને લદાખના બે કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોમાં વિભાજિત કરવામાં આવ્યું હતું. સુપ્રીમ કોર્ટે પોતાના નિર્ણયમાં એમ પણ કહ્યું કે કેન્દ્રે જમ્મુ-કાશ્મીરને રાજ્યનો દરજ્જો આપવા અંગે રજૂઆત કરી છે, તે મુજબ જમ્મુ-કાશ્મીરને વહેલી તકે રાજ્યનો દરજ્જો આપવામાં આવે તેવી સૂચના આપવામાં આવે છે. ઉપરાંત, સુપ્રીમ કોર્ટે ચૂંટણી પંચને ૩૦ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૪ સુધીમાં રાજ્યમાં વિધાનસભા ચૂંટણી કરાવવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે.

ચીને ભૂટાનમાં એક આબુ ગામ વસાવ્યું!, ૨૦૦થી વધુ બિલિંગનું કર્યું નિર્માણ, ભારતની મુશ્કેલી વધશે

નવીદિલ્હી, સરહદ નક્કી કરવાની વાતચીત વચ્ચે ચીને ભૂટાનની જરૂરિયાત ધારીને ગેરકાયદેસર બાંધકામ પ્રવૃત્તિઓ વધારી દીધી છે. આ બાંધકામ સાથે જોડાયેલી કેટલીક સેટેલાઈટ તસવીરો સામે આવી છે જેમાં ચીનની ગેરકાયદે બાંધકામ ગતિવિધિ સ્પષ્ટપણે દેખાઈ રહી છે. નિષ્ણાતોનું કહેવું છે કે એવું લાગે છે કે ભૂટાન પાસે ચીનના પ્રસ્તાવને સ્વીકારવા સિવાય બીજો કોઈ વિકલ્પ નથી.

ભૂટાનના જરૂરિયાત ધારી બેયુલ ખેનપાજોંગ વિસ્તારનો ભાગ છે જે ભૂટાનના લોકો માટે એક મહત્વપૂર્ણ સાંસ્કૃતિક અને ધાર્મિક વિસ્તાર છે. મેક્કા સેટેલાઈટની તસવીરો બતાવે છે કે કેવી રીતે ચીને ૨ વર્ષમાં જરૂરિયાત ધારીમાં પોતાનું કામ હાથ ધર્યું છે. ચીને તાજેતરમાં જ આ વિસ્તાર પર પોતાનો દાવો દોઢ્યો છે અને તે એમ પણ જાણે છે કે ભૂટાન પાસે પ્રતિક્રિયાના રૂપમાં ઘણા ઓછા વિકલ્પ છે.

રિપોર્ટ અનુસાર, ૭ ડિસેમ્બરની સેટેલાઈટ તસવીરોમાં જોઈએ તો ચીની દારા જરૂરિયાત ધારીમાં ૧૨૮ બિલિંગ બનાવવામાં આવી રહી છે. આ એક રહેણાંક વિસ્તાર લાગે છે અને તેનાથી થોડા દૂર એક બીજા વિસ્તારમાં ૬૨ બિલિંગ દેખાઈ રહી છે. આ વિસ્તારની ઓગસ્ટ, ૨૦૨૧ની જૂની તસવીરો જોઈએ તો ખબર પડે છે કે ત્યારે તેમાં કોઈ પણ બિલિંગનાં બાંધકામ કરવામાં આવ્યું નહતું.

લંડન યૂનિવર્સિટીમાં સ્કૂલ ઓફ ઓરિએન્ટલ એન્ડ આફ્રિકન સ્ટડીમાં તિબેટના જાણકાર પ્રોફેસર રોબર્ટ વાર્નેટે કહ્યું, "આ ચીન દ્વારા ચરવેલા દ્વારા ચરવવામાં આવેલી પૂર્વ પ્રથાઓના આધાર પર દાવાની ઘટના છે. એક તરફ વિસ્તાર પર કબ્જો જમાવી લેવો અને વિસ્તારમાં ગામ, સેન્ટ્રેલ અને ચોક્કીઓ બનાવવી." કબ્જા પછી ભૂટાન પર પૂર્વ સરહદથી ૫૦ કિલોમીટર દૂર સ્થિત વિસ્તારમાં ચીની શરતોનો સ્વીકાર કરવા સિવાય કોઈ વિકલ્પ બાકી નથી. ભૂટાનના વડાપ્રધાન લોટે શેરિંગે ચીન અને ભૂટાન દ્વારા જમીનના ટુકડાની અદલાબદલીની શક્યતાઓને ફગાવી દીધી હતી, જેની હેઠળ ચીન દક્ષિણમાં સ્થિત ડોકલામ પર પોતાનો દાવો છોડી શકે છે તો જરૂરિયાત ધારી કેટલાક વિસ્તારમાં જમીનની અદલાબદલી થઈ શકે છે. જો કે, શેરિંગે કહ્યું, આ ભૂટાનના હિતમાં હશે કે સરહદની વાતમાં બંને પક્ષ (ભારત અને ચીન) તેના નિર્ણયથી ખુશ થાય. રોબર્ટ વાર્નેટેનું માનવું છે કે જે રીતે સરહદ વિવાદને લઈને કેટલીક સંધીઓનું ઉલ્લંઘન કરવા ચીનની ચાલ સામે આવી છે તેનાથી ભારતની ચિંતા વધી શકે છે.

હવે ૩૧ જાન્યુઆરી સુધી અટવાયેલા આવકવેરા રિફંડ આપવામાં આવશે

નવીદિલ્હી, ટેકનિકલ કારણોસર અટવાયેલા આવકવેરા રિફંડ કેસમાં કરદાતાઓને રાહત મળવાની છે. ખાસ કરીને જેમને છેલ્લા ચાર વર્ષોથી રિફંડ મળ્યું નથી. આવકવેરા વિભાગ આ કેસોને ઝડપથી પતાવશે અને ૩૧ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૪ સુધીમાં સંબંધિત કરદાતાઓના ખાતામાં બાકી રકમ પરત કરાશે.

આવકવેરા વિભાગના અધિકારીઓના કારણે, તેઓ યકારી શક્યા નથી. જેના કારણે કરદાતાઓના રિફંડના દાવાઓનું સમાધાન થઈ શક્યું નથી. આવકવેરા વિભાગના અધિકારીઓના કારણે, તેઓ યકારી શક્યા નથી. જેના કારણે કરદાતાઓના રિફંડના દાવાઓનું સમાધાન થઈ શક્યું નથી.

આવકવેરા વિભાગના અધિકારીઓના કારણે, તેઓ યકારી શક્યા નથી. જેના કારણે કરદાતાઓના રિફંડના દાવાઓનું સમાધાન થઈ શક્યું નથી.

આવકવેરા વિભાગે નાણાકીય વર્ષના અંતથી નવ મહિનાની અંદર આ આઈટીઆર પર પ્રક્રિયા કરવી પડશે અને રિફંડ જાહેર કરવું પડશે. ઉદાહરણ તરીકે, નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૧-૨૨ (વર્ષ ૨૦૨૨-૨૩) માટે ફાઇલ કરાયેલ આઈટીઆરની પ્રક્રિયા ૩૧ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૩ સુધીમાં કરવામાં આવશે. અગાઉ, ટેક્સ વિભાગને નાણાકીય વર્ષના અંતથી એક વર્ષનો સમય મળતો હતો જે માટે આઈટીઆર ફાઇલ કરવામાં આવે છે.

સુરતમાં GSTના દરોડા, ટીમે સાત કરોડની કરચોરી પકડી પાડી

સુરત, સુરતમાં જીએસટીની ટીમે દિવાળી પછીનું ઉધરાણુ કાઢતા હોય તેમ વેપારીઓ પર દરોડા પાડ્યા હતા. આ દરોડા સ્માર્ટ વોચના વેપારીઓને ત્યાં પાડવામાં આવ્યા હતા. સ્માર્ટ વોચના વેપારીઓ પાસેથી સાત કરોડ રૂપિયાની કરચોરી પકડાઈ હતી.

આ દરોડા ઓનલાઈન વેપારીઓ પર પાડવામાં આવ્યા હતા. જીએસટી વિભાગે આઈટિફિશિયલ ઈ-ન્ટેલિજન્સનો ઉપયોગ કરીને વેપારીઓની કરચોરી પકડી હતી. દેશમાં નાના મોટા સહિત કુલ નોંધાયેલી અને ચૂકવણી તથા બિલો વચ્ચેના તફાવતને પકડી પાડીને આ પ્રકારના દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા. વેપારીઓ જે વેચાણ કરે છે અને તેના વાસ્તવિક વેચાણ વચ્ચે ઘણો તફાવત હોય છે. વેપારીઓ વેચાણના સાચા આંકડા બતાવતા જ નથી. તેના લીધે આજે પણ ફિલ્ડ ટીમે તેમાં અંગે બાતમી તો મળે જ છે, પરંતુ તેની સાથે-સાથે ઓનલાઈન ટ્રેસિંગ પણ ચાલુ કરવામાં આવ્યું છે. આ રીતે આઈટિફિશિયલ ઈ-ન્ટેલિજન્સના અને ડેટા પ્રોસેસિંગના ઉપયોગની મદદથી કરચોરી પકડવામાં આવે છે.

અઠવાડિયાના પહેલા જ દિવસે સોનાના ભાવમાં જબરદસ્ત કડાકો, ચાંદી પણ થઈ ધડામ

ભારતીય શરણા બજારમાં આજે સોનાના ભાવમાં જબરદસ્ત મોટો કડાકો જોવા મળી રહ્યો છે. ચાંદી પણ સસ્તી થઈ છે. શુક્રવારે સાંજે ૪૨ કેરટ શુદ્ધ સોનાનો ભાવ ૬૨૪૧૨ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામ હતો પરંતુ આજે કિંમતી ધાતુના ભાવ ગોડાવી ગયા છે. હાલ લગભગ ૫૦ યુરોથી ઓવા સમયે સોનાના ભાવમાં જબરદસ્ત કડાકો જોવા મળી રહ્યો છે. જે તમારે લગડી કે દાગીના લેવા હોય તો ફટાફટ લેટેસ્ટ રેટ ચેક કરી લો. ઈન્ડિયા બુલિયન એન્ડ જ્વેલર્સ એસોસિએશનની અધિકૃત વેબસાઈટ મુજબ ૯૯૯ ધોરિટીવાળું ૧૦ ગ્રામ સોનું આજે ૯૨૦



કાશી વિશ્વનાથ ધામમાં બનાવ્યો રેકોર્ડ, ૨ વર્ષમાં ૧૩ કરોડ ભક્તોએ મુલાકાત લીધી

લખનૌ, કાશી વિશ્વનાથ ધામ: છેલ્લા બે વર્ષમાં રેકોર્ડ સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ કાશી વિશ્વનાથ ધામ પહોંચ્યા છે. કાશી વિશ્વનાથ ધામમાં ભક્તો માટે સુલભતા અને સુવિધાઓ વધારવા માટે યોગી સરકારની અતૂટ પ્રતિબદ્ધતાને પરિણામે છેલ્લા બે વર્ષમાં પવિત્ર સ્થળની મુલાકાત લેતા ભક્તોની સંખ્યામાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે, જેમાં ૧૬,૦૦૦ આંતરરાષ્ટ્રીય મુલાકાતીઓનો સમાવેશ થાય છે. કાશી વિશ્વનાથ ધામ અને સ્પેશિયલ એરિયા ડેવલપમેન્ટ ઓથોરિટીના ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ઓફિસર સુનિલ વર્માએ જણાવ્યું હતું કે ૧૩ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૧ થી ૧૩ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૩ સુધીમાં, ૧૫,૯૮૦ વિદેશી ભક્તોએ પ્રતિષ્ઠિત વિશ્વનાથ મંદિરની મુલાકાત લેવા માટે બુકિંગ કરાવ્યું છે.

વડીપ્રધાન મોદીએ ૧૩ ડિસેમ્બર ૨૦૨૧ના રોજ કાશી કોરિડોરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. ત્યારથી, તીર્થસ્થળ પર શ્રદ્ધાળુઓની સંખ્યામાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે. વર્માએ કહ્યું કે ૨૦૨૨ની સરખામણીમાં ૨૦૨૩ માટે બુકિંગ લગભગ બમણું થઈ ગયું છે. સીઈઓના જણાવ્યા અનુસાર, ૧૩ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૧ થી ૧૩ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૩ સુધીમાં ૧૨ કરોડ ૯૨ લાખ ૨૪ હજાર વર્ષોથી રેકોર્ડે કાશી મુલાકાત લઈને યાત્રાધામમાં ધાર્મિક પ્રવાસનમાં નોંધપાત્ર વધારો થયો છે.

લોકસભા ચૂંટણીની તૈયારીઓ માટે ગુજરાતમાં બ્યુગલ વાગશે, ભાજપ દ્વારા બેઠક યોજાશે

અમદાવાદ, લોકસભાની ચૂંટણી પહેલાં ગુજરાત ભાજપ એક્ટિવ મોડમાં જોવા મળી રહી છે. લોકસભાની ચૂંટણીના ભાગરૂપે ભાજપ આવતીકાલે ૧૨ ડિસેમ્બરે બેઠક યોજવાની છે. આવતીકાલે ગુજરાત ભાજપના ધારાસભ્યો અને સાંસદોની બેઠક મળવાની છે. પ્રદેશ કાર્યાલય કમલમ ખાતે આ બેઠકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ અને ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખ સી આર પાટીલ આ બેઠકમાં હાજર રહેવાના છે.

આવતીકાલે ગુજરાતમાં સરકારને એક વર્ષ પૂર્ણ થવાનું છે. વર્ષ ૨૦૨૨ની ગુજરાત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧૫૬ બેઠક સાથે ભાજપની જીત થઈ હતી. તેનાથી જ લોકસભા રોડ મેપ મજબૂત થતો હોવાનું જોવા મળ્યું હતું. એવું કહેવામાં આવે છે કે ભાજપ માટે જે પણ હિંદી બેઠક છે, ત્યાં જેટલી બેઠક વધારે હોય છે. તેટલો જ ફાયદો ભાજપને લોકસભામાં થતો હોય છે. આ વખતે લોકસભામાં ૪૦૦ પારનો ભાજપનો લક્ષ્યાંક છે, ત્યારે આવતીકાલે ભાજપની મહત્વની બેઠક યોજાશે. આવતીકાલે સ્નેહમિલન પ્રકારના કાર્યક્રમનું ભાજપે આયોજન કર્યું છે. જેમાં સાંસદો, ધારાસભ્યો, તમામ જિલ્લાના પ્રદેશ પ્રમુખને બોલાવવામાં આવ્યા છે. પેજ સમિતિ કે જેના દ્વારા ગુજરાતમાં ૧૫૬ બેઠક આવી હતી, તેને વધુ મજબૂત કરવામાં આવશે. દિવાળી પછીની આ પહેલી બેઠક યોજાવાની છે જેમાં ભાજપના સાંસદો, ધારાસભ્યો, તમામ જિલ્લાના પ્રદેશ પ્રમુખ હાજર રહેવાના છે. આ સાથે જ આગામીકાલથી લોકસભા ચૂંટણીની તૈયારીઓ માટેનું બ્યુગલ ગુજરાતમાં વાગી જશે.

કચ્છનું નલિયા ગુજરાતનું સૌથી ઠંડું શહેર બન્યું, તાપમાન ૧૦ ડિગ્રીથી પણ નીચે

અમદાવાદ, કચ્છ: ગુજરાતમાં શિયાળાની કડકડતી ઠંડીની શરૂઆત થઈ ગઈ છે અને ધીરે-ધીરે ઠંડીનો ચમકારો વધતો જઈ રહ્યો છે. આગામી દિવસોમાં હજુ વધારે ઠંડી પડવાની આગાહી છે. હાલમાં કચ્છ જિલ્લાના નલિયામાં સૌથી વધુ ઠંડી નોંધાઈ છે. નલિયામાં છેલ્લા બે દિવસથી ૧૦ ડિગ્રી કરતા પણ ઓછું તાપમાન નોંધાઈ રહ્યું છે.

કચ્છમાં દિવસેને દિવસે ઠંડી વધતી જઈ રહી છે. કચ્છનું નલિયા ૯.૨ ડિગ્રી સાથે રાજ્યનું સૌથી ઠંડું શહેર બન્યું છે. છેલ્લા બે દિવસથી નલિયામાં ૧૦ ડિગ્રીથી નીચે તાપમાન નોંધાઈ રહ્યું છે. અમદાવાદમાં પણ તાપમાનનો પારો ૧૬.૨ ડિગ્રી પર પહોંચ્યો છે. રાજ્યમાં ધીરે ધીરે શિયાળો જામી રહ્યો છે. લોકો ગરમ કપડાં વિના તો બહાર જ નીકળી શકે તેવો માહોલ બન્યો છે.

વર્ષોથી અડિંગો જમાવીને બેસેલાં 'મામા' ની રાજગાદી મોહન યાદવ છીનવી લીધી, મધ્ય પ્રદેશમાં શિવનું રાજ ખતમ

ભોપાલ, પ્રધાનમંત્રી મોદી અને તેમના ચાણક્ય કહેવાતા અમિત શાહે આ વખતે ગુજરાતની જેમ મધ્ય પ્રદેશમાં પણ મુખ્યમંત્રી તરીકે નવું નામ જાહેર કરીને સૌને ચોંકાવી દીધાં. શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ સહિત જે નામો ચર્ચામાં હતા તેને કોરાણે મુકીને નવા ચેહરોને જ સોંપી દેવામાં આવી મધ્ય પ્રદેશની કમાન હવે મોહન યાદવના હાથમાં સોંપવામાં આવી છે કહેવાય છે કે નરેન્દ્ર સિંહ તોમર મધ્ય પ્રદેશના પ્રથમી ધારાસભ્ય તરીકે ચૂંટયા. ૨૦૧૩માં તેઓ પ્રથમ વખત ઉદ્દેશ દક્ષિણ બેઠક પરથી ધારાસભ્ય બન્યા હતા. ૨૦૧૮ની મધ્યપ્રદેશ વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં, જનતાએ ફરી એકવાર તેમને ઉદ્દેશ દક્ષિણ બેઠક પરથી ધારાસભ્ય તરીકે ચૂંટયા. ૨૦૧૯માં તેઓ પ્રથમ વખત ઉદ્દેશ દક્ષિણ બેઠક પરથી ધારાસભ્ય તરીકે ચૂંટયા. ૨૦૨૦ના રોજ, તેઓ શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ સરકારમાં કેબિનેટ મંત્રી બન્યા અને તેમને ઉચ્ચ શિક્ષણ મંત્રીનું કામ સોંપવામાં આવ્યું. તેમની છબી હિંદુ નેતા જેવી રહી છે અને મોહન યાદવ પણ આરએસએસના નજીકના માનવામાં આવે છે.

૨૫ માર્ચ ૧૯૬૫ના રોજ ઉદ્દેશના જન્મેલા મોહન યાદવે બી એસસી, એલએલબી એમએમાં પોલિટિકલ સાયન્સ, એમબીએ અને પીએચડી કર્યું છે. મોહન યાદવ એબીવીપી સાથે સંકળાયેલા છે. ૧૯૮૨માં તેઓ માધવ સાયન્સ કોલેજના વિદ્યાર્થી સંઘના સહ-સચિવ હતા. આ પછી, તેઓ ૧૯૮૪માં તેના પ્રમુખ બન્યા. ૧૯૮૪માં, તેઓ એબીવીપીના રાજ્ય સહ-સચિવ અને ૧૯૮૬ માં, વિભાગના વડા તરીકે ચૂંટયા. વર્ષ ૧૯૮૮માં, તેઓ એમપી એબીવીપીના રાજ્ય સહ-સચિવ અને રાષ્ટ્રીય કાર્યકારિણીના સભ્ય બન્યા. ૧૯૮૯-૯૦માં તેઓ એબીવીપીના રાજ્ય એક્ઝિક્યુટિવ મંત્રી બન્યા અને ૧૯૯૧-૯૨માં તેઓ કાઉન્સિલના રાષ્ટ્રીય મંત્રી બન્યા. ૧૯૯૨-૯૫ થી, તેઓ ઉદ્દેશ શહેરમાં આરએસએસના સહ-વિભાગના સચિવ બન્યા અને ૧૯૯૭માં, તેઓ ભારતીય જનતા યુવા મોરચાની રાજ્ય કાર્યકારી સમિતિના સભ્ય હતા. ૧૯૯૮માં તેઓ પશ્ચિમ રેલવે બોર્ડની સલાહકાર સમિતિના સભ્ય તરીકે ચૂંટાયા હતા. કોંગ્રેસનો આરોપ છે, મોહન યાદવે પોતાના અંગત સ્વાર્થ ખાતર ઉદ્દેશના માસ્ટર પ્લાનમાં ફેરફાર કર્યો છે. તેઓ શિવરાજ સરકારમાં મંત્રી હતા તે સમયે પોતાના પરિવારના લોકોને લાભ કરાવવા માસ્ટર પ્લાનનો દૂરઉપયોગ કર્યો હતો. જો કે, યાદવ આ આરોપોને નકારી ચુક્યા છે.

સૂત્રોની માનીએ તો મોહન યાદવે જેને સમયે માતા સીતાને લઈને વિવાદિત નિવેદન આપ્યું હતું. ત્યારે તેઓ શિવરાજ સિંહની સરકારમાં શિક્ષણ મંત્રી હતાં. એ સમયે મોહન યાદવે કહ્યું હતું કે, મર્યાદાને કારણે રામે સીતાને છોડવા પડ્યાં. તેમણે વનમાં બાળકોને જન્મ આપ્યો હતો. આજના દોરમાં આ જન્મ છુટાછેડા બાદના જીવન જેવું જ છે.

ભોપાલમાં ભાજપના કેન્દ્રીય કાર્યાલયમાં ધારાસભ્ય દળની બેઠક પહેલા ધારાસભ્યોએ કોટો સેશન પણ કર્યું હતું. અહીં, રાજ્યના ત્રણ નિરીક્ષકો, હરિયાણાના સીએમ મનોહર લાલ ખટ્ટર, બીજેપી સાંસદ કે લક્ષ્મણ અને શિવરાજ સિંહ ચૌહાણ, વીડી શર્મા, નરેન્દ્ર સિંહ તોમર, પ્રહલાદ પટેલ અને તમામ નવા ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યો હાજર હતા. શિવરાજસિંહ ચૌહાણે પોતાનું રાજીનામું રાજ્યપાલ મંગુભાઈ પટેલને સોંપ્યું છે. મોહન યાદવે રાજ્યપાલને મળી સરકાર બનાવવાનો પ્રસ્તાવ રજૂ કર્યો હતો. નેટવર્કની વાત કરીએ તો તેમની પાસે કોંગ્રેસની સંપત્તિ છે. તેમણે વિધાનસભા ચૂંટણી દરમિયાન ચૂંટણી પંચને આપેલા સોંઠાનામામાં આ વાતનો ખુલાસો કર્યો હતો.

મધ્યપ્રદેશના નવા સીએમ પાસે કુલ ૪૨ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ છે. જ્યારે તેમના પર દેણાની વાત કરીએ તો તે લગભગ ૯ કરોડ રૂપિયા છે. એમપીના નવા મુખ્યમંત્રી મોહન યાદવની ગણના રાજ્યના અમીર નેતાઓમાં થાય છે, આ પહેલા મધ્યપ્રદેશમાં ૨૦૧૯ની વિધાનસભા ચૂંટણી માટે સૌથી વધુ સંપત્તિ જાહેર કરનારા એમપીના ટોપ-૫ મંત્રીઓમાં ભૂપેન્દ્ર સિંહ પ્રથમ સ્થાને હતા અને મોહન યાદવ બીજા સ્થાને હતા.

મોહન યાદવે તાજેતરમાં યોજાયેલી વિધાનસભા ચૂંટણી દરમિયાન ચૂંટણી પંચને આપેલા સોંઠાનામામાં પોતાની સંપત્તિની વિગતો આપી હતી. જે મુજબ મધ્યપ્રદેશના નવા મુખ્યમંત્રી પાસે ૧.૪૧ લાખ રૂપિયાની રોકડ છે, જ્યારે તેમની પત્ની પાસે ૩.૩૮ લાખ રૂપિયાની રોકડ છે. બેંકોમાં જમા રકમ વિશે વાત કરીએ તો, તેમની અને તેમની પત્નીના અલગ-અલગ બેંકોના ખાતાઓમાં ૨૮,૬૮,૦૪૪.૯૭ રૂપિયા જમા છે.

1 મુદ્દુ નેતૃત્વમાં મક્કમ સરકાર

અવિરત પ્રગતિનો હર્ષ, વિકાસનું એક વર્ષ



એક માત્ર સંકલ્પ,
વિકસિત ગુજરાત, વિકસિત ભારત

- ▶ PMJAY-MA યોજના હેઠળ મળતી રૂપ લાખની સહાય બમણી કરી રૂ૧૦ લાખ કરાઈ
- ▶ સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓમાં ૨૭% અનામતથી OBC સમુદાયનો સર્વાંગી વિકાસ
- ▶ ધોરણ ૧ થી ૮માં ગુજરાતી ભાષાનું શિક્ષણ ફરજિયાત
- ▶ વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત અંતર્ગત માઈક્રોન સેમિકન્ડક્ટના પ્લાન્ટનું MoU પછી માત્ર ૯૦ દિવસમાં ભૂમિપૂજન
- ▶ જાહેર પરીક્ષાઓમાં ગેરરીતિ પર નિયંત્રણ લાવવા બનાવ્યો કડક કાયદો
- ▶ ધોરડોને સંયુક્ત રાષ્ટ્ર તરફથી “વર્લ્ડ બેસ્ટ ટુરીઝમ વિલેજ”નું મહ્યું સન્માન
- ▶ ઝીરો કેઝ્યુઅલ્ટી એપ્રોચ સાથે બિપરજોય વાવાઝોડાના સમયે ઉદાહરણીય આપત્તિ વ્યવસ્થાપન
- ▶ અયોધ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ માટે ગુજરાત યાત્રીભવનનું થશે નિર્માણ
- ▶ ગુજરાતના ગરબાનો યુનેસ્કોની અમૂર્ત સાંસ્કૃતિક વારસાની યાદીમાં સમાવેશ
- ▶ રાજ્યમાં ૭-૨૦ બેઠકોનું સફળતાપૂર્વક આયોજન
- ▶ વાઈબ્રન્ટ ગુજરાત સમિટના ૨૦ વર્ષની સમિટ ઓફ સક્સેસ તરીકે ઉજવણી
- ▶ શ્રમિકો અને તેમના કુટુંબીજનોને પાંચ રૂપિયામાં ભોજન પૂરું પાડતી શ્રમિક અન્નપૂર્ણા યોજનાનો વધ્યો વ્યાપ



ગુજરાતે આંબ્યું વિકાસનું શિખર



વિકસિત ગુજરાત થકી

વિકસિત ભારતનું નિર્માણ



પ્રજા સાથે સીધો સંવાદ

- દર સોમવારે અને મંગળવારે મુખ્યમંત્રીશ્રી દ્વારા નાગરિકોને મળી તેમના પ્રશ્નોના ઉકેલનો ભગીરથ પ્રયાસ
- બે દાયકાથી નાગરિકોના પ્રશ્નોને વાચા આપવા ચાલતો સ્વાગત ઓનલાઇન કાર્યક્રમ બન્યો વધુ આધુનિક અને કાર્યક્ષમ

ગ્રીન ગ્રોથ માટે ગુજરાતનો અવિરત પ્રયાસ

- રિન્યુએબલ પોલીસી-૨૦૨૩ અંતર્ગત રિન્યુએબલ ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર કેપેસિટીને ૧૦૦ ગીગાવોટ સુધી વધારવાનો લક્ષ્ય
- ગ્રીન હાઇડ્રોજન ઇકોસિસ્ટમને પ્રોત્સાહન આપવા માટે ગ્રીન હાઇડ્રોજન ઉત્પાદન નીતિ ઘડવામાં આવી



ગુજરાત બન્યું સ્વચ્છતાનું મોડલ

- શહેરો, નગરો, ગામો, રેલવે સ્ટેશન, બસ મથકો, ધાર્મિક સ્થાનો અને યાત્રાધામોમાં વિવિધ થીમ આધારિત સ્વચ્છતા હી સેવા અભિયાન
- “શુભ યાત્રા, સ્વચ્છ યાત્રા” માટે ગુજરાતનો મંત્ર: નવી બસો, સ્વચ્છ બસો અને સ્વચ્છ બસ સ્ટેશન

વૈશ્વિક ક્ષેત્રે ગુજરાતના પ્રવાસનનું વધું માન

- પ્રવાસન ક્ષેત્રે વર્ષ ૨૦૨૨માં વિદેશી પ્રવાસીઓને આકર્ષવામાં ગુજરાત સમગ્ર ભારતમાં પ્રથમ સ્થાને: ૧૭.૮૦ લાખ વિદેશીઓએ લીધી ગુજરાતની મુલાકાત
- દેશના પ્રવાસન ક્ષેત્રે ગુજરાતનો ૨૦.૭૦ ટકા હિસ્સો



છેવાડાના માનવીનો સર્વાંગી વિકાસ

- અનુસૂચિત જાતિ અને વિકસતી જાતિની ૨ લાખ વિદ્યાર્થીનીઓને સાચકલ સહાય
- આદિજાતિ જિલ્લાઓમાં મળશે ઉચ્ચ શિક્ષણ: અરવલ્લી, ડાંગ, મહીસાગર અને છોટાઉદેપુરના વિદ્યાર્થીઓ માટે શરૂ કરાશે નવી મેડીકલ કોલેજ

ગુજરાતના અવિરત વિકાસને રાષ્ટ્રીય સ્તરે સન્માન

- GeM પોર્ટલ મારફતે પારદર્શક ખરીદી અંગેની ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી બદલ રાજ્ય સરકારને મળ્યાં સાત એવોર્ડ
- સુરક્ષાની ત્રીજી આંખ સમાન ઇન્ટિગ્રેટેડ કમાન્ડ એન્ડ કન્ટ્રોલ સેન્ટર-ત્રિનેત્રને મળ્યો ઈ-ગવર્નન્સ ગોલ્ડ એવોર્ડ



સશક્ત મહિલા, સશક્ત ગુજરાત

- મુખ્યમંત્રી માતૃશક્તિ યોજનાનો ૭ લાખથી વધુ સગર્ભા અને ધાત્રી માતાઓને લાભ
- ૬૮૦થી વધુ SHE- ટીમ કાર્યરત થવાથી અને વુમન હેલ્પ ડેસ્ક થકી મહિલાઓની સુરક્ષામાં થયો વધારો

શિક્ષણ આધુનિક સુવિધાથી બન્યું અદ્યતન

- મિશન સ્કૂલ્સ ઓફ એક્સેલન્સ હેઠળ ૧૩૭૦૦થી વધુ સ્માર્ટ ક્લાસરૂમ્સના ઇન્સ્ટોલેશનની કામગીરી પૂર્ણ
- યુવાનોના આઈડિયાને માર્ગદર્શક-ટુ-માર્કેટ પર્સોનલિટી માટે ઇનોવેશન હબ ખાતે પ્રોટોટાઇપ ડેવલપમેન્ટ સેન્ટરની શરૂઆત



ઘરે ઘરે નળથી પહોંચ્યું જળ

- ૯૨ લાખ જેટલા નવા નળ કનેક્શન થકી ઘરે ઘરે પહોંચ્યું નળ થી જળ
- ઉત્તર ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્રના વિસ્તારોમાં પીવા તથા સિંચાઈ માટે નર્મદાનું પાણી માર્ચ ૨૦૨૪ સુધી આપવાનો નિર્ણય

રોજગારલક્ષી યોજનાઓ થકી યુવાઓના સપના થશે સાકાર

- યુવા ઉદ્યોગ સાહસિકો-સ્ટાર્ટઅપને પ્રોત્સાહન આપતા સ્ટાર્ટઅપ પોર્ટલમાં ૧,૧૭૫થી વધુ સ્ટાર્ટઅપનું થયું રજિસ્ટ્રેશન
- રાજ્યના કૌશલ્યવાન ૧ લાખથી વધુ યુવાઓને રોજગાર મળી રહે તે માટે ૪૩૩ જેટલા ભરતી મેળા



આધુનિક કૃષિ, આધુનિક ગુજરાત

- ૨૦ લાખથી વધુ ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતીની તાલીમ અપાઈ: રાજ્યમાં ૮.૫ લાખથી વધુ ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવી
- અદ્યતન ડ્રોન ટેકનોલોજી દ્વારા નેનો યુરિયાના છંટકાવથી ઉત્પાદનની વધી અસરકારકતા

સેચ્યુરેશન અભિગમ વડે સંકલ્પથી સમૃદ્ધિ સુધીની સફરનો શુભારંભ

- ૪ અમૂલ સ્તંભ ગરીબો, મહિલો, ખેડૂતો અને યુવાનો પર આધારિત વિકસિત ભારત સંકલ્પ યાત્રાને મળી અભૂતપર્વ સફળતા
- રાજ્યના ૧૪,૬૦૦થી વધુ ગામોમાં ૨થ પરિભ્રમણ કરી સરકારી યોજનાની માહિતી આપવાની સાથે નાગરિકોને અપારો વિવિધ યોજનાકીય લાભ



સૌનો સાથ, સૌનો વિકાસ,

સૌનો વિશ્વાસ, સૌનો પ્રયાસ

